

Vasilescu (BNR): Inflatia este o dezordine a preturilor; atacarea zonei de energie ar face mai mult rau decât bine

Inflatia este o dezordine a preturilor, iar daca bancile centrale ar interveni prin atacarea zonei de energie ar face mai mult rau decât bine, a declarat, vineri, într-o dezbatere de specialitate, Adrian Vasilescu, consilierul Guvernatorului Bancii Nationale a României (BNR).

"Sper ca nu voi fi taxat ca arogant, daca voi spune ca o deviza care circula, astazi, în toate bancile centrale ca atunci când inflatia se învoluteaza într-o zona, într-o tara sau pe întreg globul, bancile centrale spun - si Fed si BCE si Banca Angliei si Banca Canadei si Banca Japoniei - ca, în anumite conditii, inflatia este, pâna la urma, o dezordine a preturilor. Când sursa asta este energia, iar ca bancile centrale sa intervina sa atace sursa asta ar face mai mult rau decât bine. Doamna Lagarde, presedinta Bancii Centrale Europene, s-a exprimat foarte plastic ca daca Banca Centrala Europeana urca dobânda si intra sa loveasca inflatia, credeti ca n-o sa mai bata vântul în morile eoliene, credeti ca o sa se termine cu seceta care seaca lacurile si nu mai ajunge apa cât este necesara fie în reactoarele atomice, reactoarele nucleare, fie în hidrogenul din termo-hidrocentrale ? Ei bine, aceasta lectie, pe care bancile centrale au învatat-o, cred eu foarte bine în acesti ani de criza, începând din decembrie 2020 si pâna acum - Banca Nationala a României a învatat lectia asta în anii '90 si de atunci a avut nenumarate ocazii s-o aplice (...) - când marile banci vorbesc despre inflatie își stabilesc un cadru pe o distanta de 40 de ani. Se duc în urma, în anii '70, când au avut loc doua socuri petroliere foarte puternice în lume si care s-au soldat cu o inflatie de doua cifre (...) România s-a confruntat cu cinci cicluri inflationare, nu mai putine. Primul a fost cu inflatie de 200 si 300%, din '90 pâna în '93. Al doilea a fost cu 150%. Aceste doua cicluri inflationiste au avut o cauza: liberalizarea preturilor, pentru ca noi am avut preturi fixe si trebuia sa intram în economia de piata", a spus Vasilescu.

Acesta a adaugat ca liberalizarea preturilor a fost o cauza si daca banca centrala s-ar fi atins de aceasta cauza a inflatiei ar fi zdrobit-o.

"(...) în toata perioada asta de criza, începând din 2020, noi am avut o singura recesiune, de 3,7 în 2020. Practic, a fost o recesiune modica, ceea ce se numeste o cadere lina sau aterizare lina. Asa ca Banca Nationala, practic, a dat lectia altor banci cum se procedeaza în conditiile în care, daca ar interveni pe piata ca sa loveasca inflatia, ar face mai mult rau decât bine", a sustinut reprezentantul BNR.

Mediul financiar-bancar si de afaceri din România discuta, vineri, în cadrul dezbaterii cu titlul "Learned Lessons in Crises Times A Global Puzzle", despre cele mai importante evenimente economice ale anului.